

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
Toda la correspondencia y gresos deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 16.896

Madrid.—Jueves 12 de Mayo de 1904

Cinco ediciones diarias

REGALOS

Ocasión extraordinaria para comprar objetos plateados (Vajillas, platos, candeleros, etc.) a precios extraordinarios. Se vende en la casa de San Sebastián (Guzmán), denominada LA FARMIA.

ULTIMA NOVEDAD

En esencia para el público. Mes de mayo. Venetia, y el "Vieux Temps". Mon secret, Myrtis, Chérissime, Synha. Se ha recibido gran remesa. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

LA MACEN DE CERALES DE MIGUEL PARIS se ha trasladado de la calle Leguía 48, a la de RELATORES, 17. Tel. 1.836.

CRÓNICA

TOROS Y VINO

Comienza la temporada taurina. Las plazas se llenan, vociferan las tardes de corrida los periódicos de la afición. Publican los diarios sendos telegramas detallando los éxitos del *Percebe chico*. La España clásica de pan y toros se desprecia, sucede el aletargamiento invernal, y se lanza a pescar al sol su miseria, a cubrir con cañones los cuadros de la decadencia.

Si el maestro Ferreras volviera a este mundo sublimar, sentiría inmenso desconsuelo viendo el ningún éxito de su torofobia campaña. Los españoles olvidan sus penas, sus hambres, sus dolores consuetudinarios, y, acudidos por el general *No importa*, se apasionan de los diestros de moda. A la taurofobia de algunos extranjeros en su patria, oponen la taurofilia de los iberos castizos.

Los meses invernales paralizan las *tournees* triunfadoras de Fuentes y Algabeño. Durante un lapso de tiempo larguísimo para los españoles netos, sólo publicaron los diarios anodinas informaciones sobre el tema de los toreros en invierno. A las columnas del *Heroldo* acudían los aficionados que sentían la nostalgia de las grandes corridas, y en ellas consolábase del forzado ostracismo de sus ídolos.

Más, sin embargo, la paralela de la nacional fiesta no ha cesado de consolar los dolores del pueblo ignaro. La taberna, institución secular, española, neto pese a su condición cosmopolita, continúa impertérrita su labor de siempre. El alcoholismo progresa pese a declamaciones y propagandas. El vino más o menos apócrifo y el aguardiente si no es falsificado, comparten con las corridas la obra de la nacional barbarie. Los crímenes del alcohol hacen digno *pendant* con los que son resultado del amor ó del jergo. Por cada santuario de Minerva que desaparece, surgen con abundancia desconsoladora diez templos a Baco.

Aficionado como soy a las estadísticas, fijéme no hace mucho en una que detallaba los capítulos por los que el Estado cobra la contribución industrial. Comparándola con la del anterior ejercicio, observé que en la mayor parte de las capitales han disminuido los almacenes, talleres y fábricas, al mismo tiempo que se aumentan las tabernas. Sin duda el oficio de sacerdote del dios de los pámpanos, resulta, pese a inspectores codiciosos que fiscalizan las ganancias, el más productivo que a los españoles queda.

¿Quién será el malandrin que afirma, viendo una capital española en día de corrida, que la miseria es enorme; que las crisis fabriles y agrarias imponen a nuestros obreros una perpetua y forzosa huelga; que los cambios se cotizan a 30; que la elevación de las subsistencias hace la vida imposible; que epidemias medioevales nos convierten en el país de la muerte; que en toda la nación se respira un ambiente letal, cargado de los gérmenes morbosos del descontento y la revuelta?

Al contemplar las grandes arterias de las ciudades hechas de una multitud endormigada y ruidosa, que en confuso abigarramiento llena las tabernas, asalta simones y travías, y se aturde con el estrépito de sus propias exclamaciones, ¡qué observador no se siente *Pangloss*, y entona un canto a la dominación mauritana, tutela, bajo la cual España se ha trocado en la nación feliz por excelencia?

La Iberia legendaria de pan y toros ha modificado su tradicional aspiración. Comienza a carecer de pan, lo sustituye con amilico, y se siente dichosa teniendo arcos y tabernas. Se embriaga con la fiesta española tan como en el chiscón cosmopolita.

Zola, en *L'Assommoir*, dice que el obrero francés celebra los sábados la *Santa Paga*, una taumaturgia muy amable, a la cual ímpios y creyentes rinden culto fervoroso. Pero los españoles, como carecemos, en nuestra inmensa mayoría, de tal patrona, aborramos tabernas y plazas de toros, después de haber dejado en la casa de prestamos las prendas de cristiano, ¡Hay algo más genuinamente español, más tradicional y castizo que gastar lo necesario en divertir nuestra miseria?

(Circos y tabernas! La Roma de la decadencia llenaba el Coliseo mientras se oía el galopar de los jinetes bárbaros por las losas de la Via Apsia.)

La Francia del segundo Imperio amebizaba con el *chant* las vísperas de Sedán. Nosotros, después de Cavite y Santiaago, aun continuamos como en 1808, y nuestros modernos chisperos y currutacos siguen paseando al sol su miseria, y llevando con alegría de tísticos en tercer grado las plazas y tabernas que nos llevarán al desastre...

Fabán Vidal.

VIDA POLÍTICA

Ausente de Madrid el Sr. Maura, no puede decirse, como en otras ocasiones, que el día de ayer fué un día muerto en política. Se comentan anodinos rumores de ayer tarde sobre rompimiento de las negociaciones que lleva el Gobierno español con el francés respecto al problema de Marruecos y que acogimos en nuestra edición anterior.

Tales proporciones adquirieron aquellos, que, en el deseo de informarnos en tuentes minutos, no fuimos inoportunos al alguno en visitar a hora algún tanto avanzada de la noche a un ministro de la Corona, el cual nos recibió, haciendonos la siguiente pregunta:—¿Dónde han recogido ustedes esas noticias?

—En sitios en que no han circulado esta tarde otras que las rectificasen—le contestó nuestro redactor. —Entonces—replicó el citado ministro,—yo supliré la falta de publicidad, y oiga: «Hace unos días que se viene hablando de dificultades surgidas en el seno del Gobierno, fundadas en los presupuestos, y respecto a este particular, he de decirle que el Gobierno hoy no libra entre sus individuos una batalla, y menos una escaramuza por cuestión de uno ó dos millones.

El éxito del viaje regio vale algo más que todo esto. También se ha dicho que los ministros se habían dado tales trazas en la confección de sus respectivos presupuestos, que se hallaba alarmado el de Hacienda, ante el temor de que la nivelación entre los ingresos y gastos despareciera y surgiera el déficit. Ya ve usted lo que ha hecho el Sr. Osmá. Entregar al Banco 50 millones, cosa que, pensando lógicamente, no habría hecho, de haber abrigado, siquiera fuera remotamente, el temor de que nos amenazara el déficit. Créalo así, y no tenga inconveniente alguno en poner estas manifestaciones en labios de un consejero responsable.

El Presidente ha manifestado porque el ministro de Guerra y Marina han pedido unos días de plazo para terminar sus presupuestos. —Pero, y de la negociación no me dice usted nada? —Ahora voy a complacerle.

«Parlamos de la hipótesis que no haya llegado a su término. Yo no podría admitir la creencia de que el aplazamiento de la repertura del Parlamento obedeciese al deseo de que a ese acto preceda la terminación de aquel? —Yo no lo afirmo, pero tampoco me opongo a que tal cosa pudiera suceder.»

Se despidió nuestro compañero de su interlocutor, y no había dado muchos pasos, cuando llegó a su conocimiento la noticia de que el Rey entraba en Madrid, de regreso de su excursión, a caballo, formando en esa día las tropas de la guarnición.

Y conste, para evitar torcidas interpretaciones, que la información consignada anteriormente, no procede del ministro de la Guerra, ni del de Marina.

Verificada esta entrevista y escrito lo anteriormente expuesto, esta madrugada recibimos el siguiente despacho que nos envía nuestro corresponsal en París, Sr. Blasco, y que aclara alguno de los conceptos expresados por el consejero de la Corona a nuestro compañero de redacción.

Dice así el telegrama: **París 12.** «Considerase ultimado el acuerdo francoespañol en lo relativo a las cuestiones de Marruecos. La firma del convenio es inminente. **R. Blasco.**»

DE PETERSBURGO

Lo de China

Complicaciones

¿Tres años de guerra?

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Napoleón decía que «en la guerra pone siempre el azar un sesenta por ciento.» Y cuando la guerra se hace por una nación como Rusia, cuyas fronteras lindan con ocho países—Suecia, Alemania, Austria, Rumania, Turquía, Persia, China y Corea—el azar de un conflicto con las naciones colindantes crece en proporciones terribles.

Desde que comenzó su lucha con el Mikado, el Imperio del Czar ha visto, día por día, crecer los obstáculos en su camino. Para conseguir una neutralidad diplomática—ya que la neutralidad social hallase violada continuamente con la venta de buques, municiones y carbón; con el reciente empréstito de 10.000.000 de libras esterlinas contratado por el Japon en Inglaterra, y con otras mil y mil desventajas que así Norteamérica como el Reino Unido proporcionan, mediante dinero, al Mikado,—para lograr, repito, no más que el *status quo* diplomático, Rusia ha tenido que hacer milagros de paciencia.

Por fin—luego de arrojado el que parecía inminente conflicto del Tibet, gracias a la energética actitud de Lamsdorf con el Gabinete de Saint-James,—la guerra entre el Japon y Rusia entró en el periodo de aislamiento.

Nada, hasta hoy, parecía turbar este pleito, que se está ventilando en combates horrosos, cuando he aquí que, de buenas a primeras, cae sobre Rusia una nueva inquietud. Los chinos—agitados y revueltos por la pérdida inglesa, calentados de casos por una diaria predicción rusa—, puestos en camino de sublevarse por la labor de zupa que millares de japoneses hacen, auzadamente, en el Celeste Imperio,—han realizado varios desastres contra Rusia.

La decadente monarquía de Pekín está mangra por hambre, a merced de la diplomacia extranjera, siendo escandalosas las pérdidas que sufre, siendo escandaloso teatro de las aventuras más inmorales, desde una vieja Emperatriz loca, resucitando las historias de Semiramis, hace enterrar misteriosamente a sus favoritos. Entre la burguesía celestial la malicia europea ha sembrado ambiciones terribles; los dignatarios de la corte, los mandarinos, los generales, conspiran diurno y nocturno, y el pueblo, sin sujeción y en anarquía, descansa un feroz bandidaje sobre las fronteras del Czar.

El ferrocarril del Este Chino que, atravesando la Manchuria, va de Kharbin a Port-Arthur ha sido asaltado ya cuatro

veces, a pesar de las patrullas cosacas; los ganaderos que traían en la frontera mongólica tienen que suspender sus ferias, ante los repetidos robos *tanquitos*; a lo largo de la Gran Muralla—desde Tenché a Young-Pi—una tala de bandideros chinos entroniza sus rapinas audaces; y, finalmente, los consules rusos han remitido al conde Lamsdorf una larga lista de agravios insufribles.

Por su parte, el ambicioso general Ma, ex favorito de la vieja Emperatriz y aspirante al trono Celeste, se ha declarado en abierta rebelión contra Pekín; y japonés resuelto, avanza con 20.000 hombres en dirección a la frontera manchuriana. Rusia, pues, hallase ante un nuevo conflicto grave; y lo que es peor, el nuevo conflicto llega en los instantes más difíciles, en los días de prueba y de dolor en una hora, verdaderamente suprema, de las fatigas cruelísimas, al día siguiente de haber sufrido una derrota en el Yalu, y en el mismo día en que uno de sus mejores acorazados del Báltico—el *Orice*—al salir para incorporarse a la flota, sufrió inexplicables averías y tiene que fondear nuevamente en los arsenales.

Ante una serie de desgracias tan sin término, bajo el temor de una fortuna hostil, en trance tan misteriosamente duro, Rusia aborda el problema cara a cara.

El Czar encargó hace días a Kouroupatkine que presentara sus reclamaciones a la corte china; pero el generalísimo, abrumado por los operacioneros, hombre de guerra más que espíritu diplomático, hubo de responder a su soberano que encargase a otro de la misión. Y entonces Nicolás II confirió por telegrama con Alexeieff, el cual, dejando a Plig el mando superior de la flota, dejó a Port-Arthur con su Estado Mayor, para salir al encuentro del general Ma.

La conferencia entre el general chino y el virrey moscovita es, hoy por hoy, el mayor anhelo de los rusos. En las operaciones del Yalu, ayer adversas y tal vez a la hora en que escribo, gloriosamente favorables, el pueblo ruso tiene absoluta confianza. Sabe de más que el plan de Kouroupatkine, aunque costando muchos muertos, ha sido, desde el primer día, atraer a Manchuria a los japoneses, y no se inquieto lo más mínimo por un desastre del momento, convencido hasta la saciedad, de que el resultado final le será favorable.

Pero la actitud china, por la serie de complicaciones que pudiera traer, le preocupa, y con razón, hondamente. El general Ma es un rebelde y es, al propio tiempo, un japonés; el general Ma tiene 20.000 hombres bien armados, completamente a su devoción, y si Alexeieff, en una hora feliz, no logra que el general Ma se retire, el conflicto se tallará pavoroso.

No se trata, precisamente, de los 20.000 chinos armados que, a la postre, con un cuerpo de ejército ruso, quedarán deshechos; lo verdaderamente grave, si Dios no ilumina a Alexeieff, es que todo el plan de Kouroupatkine se vendría abajo; que las tropas rusas se verían envueltas fatalmente; que a los daños materiales en su ejército, juntaría Rusia el grave, el hondo, el terrible daño moral de una invasión en el propio territorio, y, en fin, que en tanto que las naciones europeas, viendo rota la neutralidad por la intervención armada de China—resolvían sobre la intervención colectiva armada también, por supuesto—el imperio del Czar sentiría en sus propias entrañas el cruel dolor del peligro amarillo.

Hablando de estas contingencias gravísimas, ante la posibilidad de que Alexeieff no logre sus propósitos, pesando lo probable de un encuentro entre chinos y rusos, cierto coronel, que hasta hoy jamás se ha mostrado pesimista, me ha dicho, sentenciosamente:

—Como Alexeieff fracase en su gestión, LA GUERRA DURARÁ TRES AÑOS... —¿Por qué?—le he preguntado en seguida.

—Porque Ma no sólo tiene 20.000 hombres, sino la opinión de la China aventurera, es decir, de la China toda. Porque en Pekín nos es hostil todo: desde la Emperatriz viuda, hasta el último periódico; desde el más rico mandarín, al ropavejero más pobre. Porque nuestras rentadas desgracias son explotadas por millares de escoria japonesa, como una señal del triunfo amarillo sobre Europa. Porque los jeques *boxers* han vuelto a predicar la guerra santa contra los cristianos. Porque los rusos misteriosos ingleses prometían, sin el menor recato, el triunfo del Japon...

—Bien. Pero, en el caso de una intervención armada china, las potencias de Europa...

—¡Pachoch! (Perdone usted!) En el caso de una intervención armada china, las potencias de Europa se pondrían local de contento. Nosotros, para Europa, seríamos los salvajes, los autóctonos, los *cosacos*, en fin, allá las potencias de Europa con sus injurias; pero si el conflicto sobreviene, y Dios nos saca con bien de él, ya puede Europa estudiar nuevas danzas...

Ostóbal de Castro.
San Petersburgo, 7 mayo.

PRUEBAS DE ARTILLERÍA

París 12.

Ante la Comisión de artilleros españoles, señores coronel Rebollar, teniente coronel Santiago, comandante Ceballos, capitán Esteban, el agregado militar de la Embajada, comandante Echagüe, se están verificando en la actualidad, en el polígono de Harfleur, cerca del Havre, interesantes experiencias.

Hicéuse pruebas con el material moderno de tiro rápido, sistema Schneider-Cautet.

La semana pasada dedicaron a toda clase de tiros, haciendo experiencias con dos piezas de campaña de 75 centímetros, con recuperadores de resorte y de aire.

Los resultados fueron excelentes.

Esta semana dedicarán a ejercicios de carrete con las mismas piezas y experimentos de tiro modelo con obús de campaña y una pieza de artillería de montaña.

R. Blasco.

EN EL LÍRICO

FUNCION BENEFICA

La hermosa sala del teatro Lírico presentaba anoche brillante aspecto en la función a beneficio de las familias de las víctimas causadas en la catástrofe de Villanueva de las Minas.

Los artistas del teatro Moderno representaron *La nieta de su abuelo*, los de la Zarzuela, *Venus-Salón*, y los de Apolo, *La Zarzuela*.

Para todos hubo aplausos, como asimismo para el cuadro andaluz que animó uno de los intermedios y para el cinematógrafo, presentado por la empresa del Recreo Salamanca.

En butacas y palcos velase a muchas damas de la aristocracia, entre las que recordamos a las marquesas de la Laguna, Manzanao, Santa Cristina, Nájera, Monteagudo, duquesa de Aliaga, condesa de Agüera.

GIL BLAS.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias particulares

DESPACHO OFICIAL DE ALEXEIEFF

París 12.

Un despacho de San Petersburgo, dirigido por Marcel Hupin a *L'Echo de Paris*, dice que ayer, a las nueve de la mañana, recibió el Czar, en Tsarkoiso, un telegrama de cuarenta y dos palabras, transmitido por el generalísimo Alexeieff.

Este telegrama no fué conocido del Czar hasta la una de la tarde, cuando regresaba de la revista anual, que se celebra en el Campo de Marte, acompañado de la Emperatriz.

Según parece, el Czar se mostró contentísimo al descifrar el despacho, que daba cuenta de haber sido rechazados los japoneses a 20 kilómetros al Este de Port Adams, por el general Zykoff, comandante de los puestos avanzados de las baterías de Kintcheu, quien se encuentra en la parte más estrecha de la península de Liao-Tung, cerca y enfrente de Dalny, siendo una posición próxima al empalme del ferrocarril de Dalny con el de Port-Arthur.

El general Zykoff disponía de 6.000 hombres, aumentados con las tropas que le envió el general Stoessel.

Los japoneses quemaron la estación de Pulanin cerca de Port-Arthur.

También decía el despacho que los japoneses renovaban la tentativa para cortar el ferrocarril y el telégrafo.

DESPACHO DE STOESEL

También ha recibido el Emperador un telegrama del general Stoesel, comandante de Port-Arthur, manifestándole que en la plaza reina tranquilidad, y desmintiendo la noticia de que los japoneses hayan realizado un nuevo ataque contra el puerto.

COMBATE Ó ESTRATAGEMA?

En el Estado Mayor de San Petersburgo se sigue comentando el restablecimiento de las comunicaciones, y se cree firmemente que las tropas japonesas mandadas por el general Oku y desembarcadas en Bitesvo, no llegaban a 8.000.

También se supone que el ciclón que reina en el mar ha debido impedir otros desembarcos, retardando a los japoneses el cerco definitivo de Port-Arthur.

Anoche no funcionaba todavía el telégrafo, y a última hora corría el rumor de haber sufrido una nueva interrupción el ferrocarril.

A la media noche, en el Estado Mayor se ignoraba aun si se había librado un combate entre rusos y japoneses ó si estos se limitaban a batirse en retirada, tratando acaso de disminuir un desembarco en Dalny, plaza sobre la cual marchan por la carretera las tropas desembarcadas en Bitesvo.

INFORMES INGLESES

París 12.

(Por teléfono, de Londres.) *Daily Chronicle* publica un despacho de Tokio diciendo que los rusos han capturado 48 juncos cargados de arroz en el río Liao.

El cargamento iba consignado al Gobierno chino, y los juncos se dirigían a Tientsin.

El gobernador chino de Kuangtung ha protestado del apresamiento, enviando al propio tiempo por ferrocarril 2.400 soldados para que custodien la orilla derecha del Liao, y otros 2.000 que irán desde Tien Tsin.

Cincuenta mil rusos hallábase concentrados en Liao-Yang.

Los japoneses se preparan para salir de Kharbin a Kirin.

Los despachos que publica el periódico inglés afirman que los japoneses están muy desanimados por el bajo precio obtenido por el empréstito en la Bolsa de Tokio.

duquesas de Tarancón y de Santo Mauro, la esposa del embajador de Inglaterra, Lady Egerton, señora de Pombo, marquesa de Monistrol, señora de Ibarra, marquesa de Riscal, condesa de Peñalver, marquesa de Valdeatorres, baronesa del Castillo de Chica, duquesa de Alameda, señora de Castro Casallón, marquesa de Somosanocho, princesa Pio de Saboya, duquesa de Plasencia, marquesa de Ivanrey, marquesa de Valdeiglesias, embajadora de Alemania, señora del ministro de Suecia, señora de Ayala, marquesa de la Candelaria de Yrayabato, señora y señoras de Dato, marquesa de López Bayo, señora de Parlo Bazán, condesa de Arzicollar, señoras de Primo de Rivera, Bellechasse, Santos Guzmán y otras muchas.

La función terminó cerca de las dos de la madrugada, y, seguramente, ha producido grandes rendimientos, pues en el teatro no quedó una sola localidad vacía.

GIL BLAS.

desfiladero de Montienling, para lo cual hay que emplear varios días.

También se considera inverosímil que tres divisiones japonesas hayan derrotado a los rusos en Vaputieng, a 30 kilómetros de Kitchén, pues para esto sería preciso que los japoneses hubieran desembarcado en cuatro días 75.000 hombres y todo el material de guerra.

Los corresponsales continúan enviando relatos complementarios de la batalla del Yalu, pero sin dar detalles.

Los informes últimamente recibidos acerca de este combate concuerdan en los puntos siguientes: *Primer*: Que los rusos abandonaron el Yalu, no por la causa de haber perdido la batalla, ni siquiera por la batalla misma, sino ante el temor de que los japoneses desembarcaran en Takuchan y les cortasen la retirada, cogiéndoles entre dos fuegos. *Segundo*: Que los rusos, con todo el grueso de sus fuerzas, material de guerra y artillería se retiraron durante la noche del sábado. *Tercero*: Que en la batalla librada luego el domingo solo tomaron parte algunos millares de soldados rusos, sin cañones ya; y *Cuarto*: Que las pérdidas de los 20 cañones y los 300 prisioneros debiéronse a las malas condiciones en que los caminos se hallaban, que no permitieron retirarlos la noche anterior.

Todos los corresponsales, aun los que son francamente japonófilos, reconocen que la jornada del 1.º de mayo se resolvió por una retirada *precista*, que no puede ser considerada como derrota.

R. Blasco-Harry.

¿QUÉ PASARÁ?

París 12.

Telegrafían de Tokio diciendo que el almirante Togo ha dirigido un despacho al Mikado, manifestando que desde el pasado viernes óyense de vez en cuando numerosas explosiones en Port-Arthur.

El almirante Togo dice que ignora a qué causas pueden obedecer estas explosiones, que se producen en el interior de la plaza.

MAS REFUERZOS

La Agencia rusa recibe un telegrama de Petersburgo diciendo que a petición del general Kouroupatkine, se ha reunido el Consejo, presidido por el Czar, habiendo decidido el envío al Extremo Oriente de 150.000 hombres más.

El Consejo ha acordado además que este contingente de fuerzas sea movilizado esta semana.

EL GOBIERNO COREANO

La *Central News* recibe un telegrama de Seoul diciendo que el Gabinete coreano ha presentado la dimisión.

Agrega el despacho que la dimisión ha obedecido al hecho de haber sido consuado por el Emperador de Corea, que ha acusado a sus ministros de negligentes.

EL QUE INVENTÓ LA PÓLVORA

Llamado por el Czar Nicolás, esta noche ha salido de París para San Petersburgo el francés Luciano Acche, inventor de una pólvora que es más fuerte que la melinita.

R. Blasco.

DESTACAMENTOS RUSOS

París 12.

Un despacho de Seoul confirma la presencia de pequeños destacamentos rusos a retaguardia de las fuerzas japonesas del general Kuroki.

Otro despacho de Tokio, fecha 11, señala también la presencia de fuerzas rusas en Yong-Piong, entre Andjou y Unsan.

SIN CONFIRMACIÓN

No se confirma el rumor que aseguraba haberse librado un combate en Liao-Yang.

Es probable que solo se trate de alguna pequeña escaramuza con los merodeadores que por allí pululan.

El crucero americano *New-Orleans* partió mañana con dirección a Chefú.

ATAQUE RECHAZADO

París 12.

Un despacho de Tokio, fecha 11, anuncia que un destacamento de cosacos que el lunes pasado atacó a Andjou fué rechazado.

EL EMPRÉSTITO

El mismo despacho dice que ya están dictadas las condiciones para el nuevo empréstito japonés.

Las suscripciones para el empréstito serán pagaderas en diez plazos, a partir de junio próximo.

El Emperador del Japon sancionará el empréstito, y publicará el proyecto el próximo 20 del corriente.

Si las cantidades suscriptas cubrieran más de la cantidad que se solicita se repartiría el total, haciendo un prorrateo entre los suscriptores.

Havas.

TELEGRAMA OFICIAL

San Petersburgo 12.

El general Kouroupatkine ha telegrafado al Emperador lo siguiente: «En los reconocimientos efectuados entre Saitmash y Fenhouangicheng no se han descubierto tropas japonesas.

Una columna japonesa, compuesta de considerable fuerza, avanzaba el día 8 en dirección de Tenhonang-Tcheng hacia Khatchen.

La estación de Poulindian está ocupada por los guardias de la frontera.

Las tropas se hallan ocupadas en reparar las averías hechas por los japoneses en el ferrocarril.

Los trabajos son dirigidos por el teniente coronel del 4.º Batallón de ferrocarriles, Spiridonov.

Este se ha encargado de hacer llegar hasta Port-Arthur un tren lleno de material de guerra que llegó a Layvan después de que los japoneses ocuparon Pilsévo.

A fin de que no cayese el tren en manos del enemigo se tenía todo dispuesto para volarlo.

El tren ha llegado felizmente a Tziutcheou conducido por soldados del 4.º Batallón de ferrocarriles, que han procedido con heroísmo.

Havas.

Regalo al Rey.—El calor.

El Orfeón Sevillano obsequió anoche al Rey con una serenata en el patio del Alcázar.

Después entregó a S. M. un valioso fajo de billetes con dedicación.

Los orfeonistas se muestran muy complacidos de la amabilidad con que los ha tratado el Rey.

Hay regular animación para la corrida de toros de esta tarde.

Los toros pertenecen a la ganadería de Moreno Santamaría.

Hoy ha una calor propio de agosto. Esta temperatura ha llamado la atención de Don Alfonso XIII y de su comitiva.

A las tres de la tarde, los romeristas dan una comida extraordinaria a las asiladas del beaterio de la Trinidad, asistiendo distinguida concurrencia, en la que figuran elegantes damas.

Con dirección a Córdoba. Sevilla 12. A las ocho de la mañana salió el tren real de esta estación con dirección a Córdoba.

Con motivo de que se celebrará en Córdoba, con el fin de regresar a Sevilla hasta esta noche, se regresará a Sevilla hasta esta noche.

A las nueve y media. A pesar de la hora temprana en que marchó el Rey, había mucha gente en las calles, que le saludó con gran entusiasmo.

Compañía de D. Alfonso XIII todos los personajes que con nuestro Monarca hacen el viaje por Andalucía, y además los señores Maura y Llauro y algunos periodistas.

La estación, a la salida del Rey, se halla en su esplendor.

El solo tenía una alfombra para el paso al tren.

Un grupo de hermosas jóvenes, que esperaban la llegada del coche real, se arrodillaron al descender de él. Don Alfonso XIII y le besaron las manos.

Su Majestad ha tenido una despedida muy entusiasta.

Sedano. EN CÓRDOBA. La llegada. Córdoba 12. A las once de la mañana llegó el Rey a esta capital, acompañado por los señores Maura y Domínguez Pascual, el personal realista, el capitán general de Andalucía, Sr. Luque, y las altas personalidades de Sevilla.

El esperaban en la estación las autoridades, las corporaciones, los jefes de la guardia, los centros de enseñanza precedidos de sus banderas, los diputados y Cortes, los señores, los alcaldes de la provincia, las corporaciones y Centros e inmenso gentío, que clamó y vitoreó con entusiasmo a D. Alfonso XIII.

Las calles del tránsito se hallan engarzadas con arcos y colgaduras, ofreciendo un pintoresco golpe de vista.

La muchedumbre aclamó al Rey, arrojando a su paso flores y palomas.

En la catedral se cantó un solemne Te Deum.

Terminada la ceremonia religiosa, el Rey dio las joyas de la mezuquita.

Acto seguido se dirigió al Ayuntamiento, donde se verificó una brillante recepción, siendo aclamados el Rey y el Sr. Maura.

A las tres y quince minutos S. M. salió de almorzar en las Ermitas.—MARTÍNEZ.

En grave estado fue trasladado al Hospital de la Princesa.

Parece que una perturbación mental fue la causa de que tomara Domingo Ramírez tan extrema resolución.

Mujer valerosa. Esta mañana fue detenida en la estación del Norte una joven llamada Gabriela Andrés, en el momento en que trataba de agredir con un puñal a un vigilante de Consumos llamado Miguel Deloma.

La joven Gabriela fué sujeta a una condena por haber herido al mismo sujeto, con el cual tuvo relaciones íntimas, y luego la abandonó, negándose a casarse con ella.

EN EL TIBET. UN BOMBARDEO. París 12. Telegrafían de Yang-Tse que los tibetanos ocupan un fuerte que se halla a una distancia de 1.200 metros del campamento inglés.

El despacho añade que los tibetanos poseen seis cañones y que están bombardeando el campamento británico.

R. Blasco. URRABIETA VIERGE. París 12. Ha fallecido el ilustre pintor y dibujante español Daniel Urrabieta Vierge.

La muerte le ha sorprendido en su residencia habitual de Boulogne-sur-Seine.

R. Blasco. Daniel Urrabieta Vierge nació en Madrid en 1851 y fué alumno de la Academia de San Fernando hasta 1863, obteniendo las mejores calificaciones.

En 1881 una hemiplejía le imposibilitó el brazo derecho, teniendo que educar el izquierdo, sin que por ello padeciera nada su maestría.

Fueron muy notables sus ilustraciones de El novena y tres, de Víctor Hugo, del Don Quijote y del Gil Blas.

En la Exposición celebrada en Madrid en 1894, algunas composiciones de Urrabieta Vierge llamaron poderosamente la atención de la Prensa y del público.

BANQUETE DE ABOGADOS. En el hotel Inglés se ha celebrado esta tarde el banquete de los abogados que en representación de los Colegios de Abogados de provincias han venido a Madrid para tomar acuerdos que impidan la realización de las proyectadas reformas en la Administración de Justicia.

Asistió al banquete el Sr. Canalejas, invitado como presidente de la Academia en que se han celebrado las sesiones, y con él han presidido la mesa, los Sres. Infante, Cañada (D. Jesualdo), Díaz Valero y el ex fiscal de lo Contencioso, Sr. Molleda.

La animación ha sido extraordinaria y durante la comida no se ha hecho sino manifestarse el espíritu de unión y oposiciónismo a lo que se considera como un retroceso en la organización de los Tribunales de Justicia, perjudicial para la buena administración de ésta.

A todos se oía lo mismo, y entre ellos el que con mayor rudeza atacaba las reformas era el elocuente abogado de Avila, D. Félix Bragado, el cual ya en la Asamblea había coniar bien terminante el mandato que había recibido del Colegio de Abogados que representaba.

Se pronunció de los brindis; pero en cambio, a los postres, se habló en serio de algo que pudiera ser de utilidad para todos los abogados de la creación de un Montepío de los abogados de España. Y para que el pensamiento tuviese ulteriores consecuencias, se designó al diputado a Cortes Sr. Nougués y al Sr. Barrio y Morayta, para que estudien y traduzcan en bases y principios lo que el excelente abogado tuvo tan pronto como se apuntó.

También se acordó que cada Colegio recabe de los diputados de sus respectivas provincias que formulen su oposición en el Parlamento a las reformas que, todavía en embrión, están ya dando tanto juego.

En representación de la Prensa asistieron al banquete: los Sres. Castillejo, de Heredia, Fernández Weiss, de El Invariado; Arimón (D. Santiago), de El Liberal; Morales de La Epoca; Gumón, de El Globo; Pérez y G. Loujín, de El Correo; Soto Hernández, de La Revista de Tribunales; Barrio Morayta, de El Foro Español, y Alvarez Aranz (Licurgo), de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

TOROS. Novillada extraordinaria. Oj no ay sol, es decir, no hay matadores de trono, ni ganado bonito, ni competencias. La plaza está llena, y hace un calor que para si quisiera Kouropatkin.

Primer. De Navarro, ternado, negro y añilado. Voluntario, se acerca a los piqueros, sin que demuestro con sus hechos que el cielo de Colinas cobija sus días.

Manolo y Ostonito van clavando, palo a palo, los que reglamentariamente debe ostentar todo toro decente.

Platerito, de azul y oro, cumple como bien educado con la autoridad, y se dispone a intervenir en el cuarto pase de opa arriba y verbenas, siguiendo después algo embullado, aunque haciendo alguna manifestación abdominal.

Lia, y embaguetándose deja media buena puesta, saliendo enganchado y volteado. Afortunadamente no parece que está herido.

deja una entera; pero ¡ay! le resulta bajando, intentando después el descabello, consiguiendo al cuarto golpe.

Cuando digo yo que de esta corrida salgo con barba! Tercero. De Herranz, castaño oscuro, listón y apriado.

Liniñana se abre de capa, y ¡Dios mío! le pedimos todos que cierre.

El toro trae gas suficiente, y se acerca a los piqueros con más agallas que un japonés.

En un momento despena tres caballos, y se muestra dispuesto a dar fin de toda la caballería.

Otro puyazo, y el certero cuerno del bicho deja otro caballo.

Dos puyazos más, y tarari. Liniñana como los palos y se los ofrece a sus compañeros.

Salé Dario por delante, y dejando llegar, al cambio, deja medio par bueno. Palmas. Sigue Mazzantini, que de frente clava un gran par, apretado. Ovación.

Termina Liniñana con otro bueno. Palmas. Liniñana, de grana y oro, comienza sufriendo alguna colada; pero el chico no se afilga, aunque alguna vez es achuchado de cerca.

Lia y deja un pinchazo en buen sitio. Sigue toreando tranquilo, y desde luego deja otro pinchazo en buen sitio, dando después media estocada, para la que oye palmas.

El toro cae, y Liniñana es aplaudido por el senado. Cuarto. La suerte de D. Tancredo. Subido D. Tancredo en el pedestal, se da suelta al toro, que es negro y tarda gran rato en salir del chiquero.

D. Tancredo se impacienta, y da una patada sobre el pedestal; el toro se aburre y baila y zaragatiro para al toro ó, por mejor decir, es pasado él.

Con influencia y engañándolo hasta con promesas, el bicho se acerca a los piqueros, demostrando que tiene más de buey que de toro.

Gracias a los monos, toma hasta tres varas, dejando en el ruedo dos caballos. Taravilla y Pepin de Valencia se encargan del segundo tercio, haciéndolo con prontitud y aseo.

Gracias a Dios que vemos algo rápido! Aguilta, de verde y oro, manda repasar a todo el mundo—se va usted a aburrir—y baila y zaragatiro para al toro ó, por mejor decir, es pasado él.

Pierde los atributos, y con algo más de tranquilidad da unos cuantos pases y seña la un pinchazo.

Otro puyazo de muleto, igualmente bailado, y llegada la hora solemne de pinchar, deja un pinchazo, atravesado, sin parar.

Otro pinchazo, igualmente atravesado, sin parar, y nos comencemos a dar a Aguilta podrá ser buen banderillero; pero matador, jamás, jamás, y jamás.

Otro pinchazo, media estocada, un gollazo, y el primer aviso. En el segundo acto de esta trágica, Aguilta intenta el descabello, da otro pinchazo, otro, otro intento de pinchar, otro pinchazo, y el segundo aviso.

Tercer acto, otro pinchazo, otro, y ¡lo imposible! El toro se defiende cabeceando, Aguilta no sabe por dónde se anda y el público arma una bronca horrible.

Salen los cabestros, Aguilta sigue a un frente al toro y por fin el bicho es llevado al corral. Zapatero, a tus zapatos! Quinto. Salen las cubas del agua y remojan algún tanto el patio.

El bicho es de Herranz y es castaño, teniendo «lo suyo» de cuernos. Platerito da cuatro verónicas malas, desquitolándose después en un quite de apuro que hace a un piquero.

Braconcillo y todo, el bicho—claro que me refiero al toro—se acerca siete veces a los picadores, volcándose sobre el regado suelo, sin dejar ni un solo caballo muerto para recuerdo.

Armillita y Ostonito corren banderillas con fatigas, pues el bicho parece «cortador de oficinas, que dijo el inolvidable Mejía (D. Luis). Platerito, convenientemente curado de su herida del labio, se encuentra al toro difícil y desparpando la vista.

COGIDA DE MECO. Valencia 12. En la corrida de hoy ha sido cogido por el tercer toro el banderillero Mecho de Córdoba, sufriendo una herida gravísima en el vientre.

Los médicos encargados de la asistencia de Mecho desconfían de salvarle la vida.—FERRES.

UNIÓN VELOCIPÉDICA. El día 15 del actual se correrá en Valencia (carretera de Madrid a Castellón) el «Gran Premio de la Unión Velocipédica Española», distancia 100 kilómetros.

Los premios que se adjudicarán son los siguientes: 1.º Setecientos cincuenta pesetas de Su Majestad el Rey.

2.º Doscientas cincuenta pesetas de la Unión Velocipédica Española. 3.º Ciento cincuenta pesetas del Comité Central. 4.º Cien pesetas del Comité de Valencia.

5.º Setenta y cinco pesetas. 6.º Cincuenta pesetas. 7.º Veinticinco pesetas. Premios especiales al mejor objeto de arte a distribuir por orden de elección entre los corredores que alcancen los primeros puestos, del segundo en adelante, han sido concedidos por el excelentísimo señor capitán general de Valencia, excelentísimo Ayuntamiento de Valencia, de la Sociedad Anónima «El Antigor» de los Sres. Segura, Muedra, Vilella, etc., etc.

Además se concederán diplomas de rontier y medallas correspondientes. Las inscripciones pueden hacerse en los Comités regionales y Consulados de la Federación, y en las oficinas del Comité Central, Provenza, 301, Barcelona, admitiéndose hasta las seis de la tarde del 15 de mayo.

LAS CARRERAS DE HOY. En la primera carrera de las celebradas esta tarde ha ganado el caballo Chartreuse, de Simon Castel.

En la segunda se ha retirado el Criquet, y llegaron en los lugares primero y segundo el Capucini y el Coburgo, ambos de Mejorada.

En la tercera se retiró el Colombo, y llegaron, primero, el Frágoli, de Mejorada, y el segundo, el Cid, de Garvey.

En la carrera militar se retiró el Condador, de Manuel Merino, y fué a la cabeza el Humareda hasta los doscientos últimos metros, que salió el Hidalgo, que llegó el primero, y después el Hermanita.

NOTICIAS. El ministro de la Guerra se encontraba hoy algo mejor, habiendo abandonado el lecho.

A petición de la Junta de Fomento Naval, el ministro de Marina se ha servido autorizar por real orden telegráfica a los capitanes generales de los Departamentos para que puedan pasaportar con destino a esta corte a los jefes y oficiales de la Armada que asistan al II Congreso Naval.

Próxima a terminar la colocación de las obras que han de figurar en la Exposición general de Bellas Artes, la Secretaría del ministerio de Instrucción pública ha dispuesto que los artistas puedan barnizar sus obras el sábado 14 del actual, desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde, debiendo presentar en el local de la Exposición, el recibido que les acredite como expositores, para recoger la tarjeta de entrada y la invitación para el día de la apertura.

Para evitar que el tirador que trabaja en el circo de Parish pueda ocasionar cualquier noche una desgracia con los peligrosos trabajos que ejecuta, el gobernador, en virtud de un acuerdo, ha dispuesto que se presentara en el Gobierno civil, para cerciorarse de las condiciones de dicho trabajo.

El artista acudió a la invitación que se le hizo, y en vista de las seguridades que dió al gobernador respecto a los trabajos que ejecutaba, dicha autoridad consintió en que los siga llevando a efecto.

El número de la Revista Pericial Mercantil que acaba de publicarse, además de interesantes trabajos referentes a la carrera de Comercio, inserta un notable artículo acerca de las Sociedades Anónimas en España, llamado a producir honda impresión, tanto en los encargados de la marcha de esta clase de Sociedades, como en los accionistas que entregaron sus capitales a las mismas.

Ayer tarde, durante el concurso hípico que se celebraba en el Parque de Madrid, tuvieron la desgracia de ser arrojados al suelo por los caballos que montaban, como en otro lugar decimos, los tenientes de los regimientos de caballería de Asturias y Albuera, D. Arturo Aparicio y D. Daniel Alonso.

Los oficiales fueron conducidos por sus compañeros al botiquín que la Cruz Roja tiene establecido en el distrito del Congreso.

A D. Arturo Aparicio le curaron una contusión de segundo grado en el pie izquierdo y diversas erosiones en el muslo derecho, y a D. Daniel Alonso una contusión de primer grado en el tercio inferior del muslo izquierdo.

Después de auxiliados fueron conducidos en coche a sus respectivos domicilios. A. S. Aranda, dentista, ex ayudante de Dr. Porras. P.ª Anton Martín, ent.ª Magdalena 31.

En breve se pondrá a la venta, con el título de Notas íntimas de Madrid y París, el tomo VIII de las obras completas de Eusebio Blasco.

Entre la gente de toga corre estos días el rumor de que en las próximas elecciones, para designar los que han de constituir la Junta del Colegio de Abogados de Madrid, será elegido decano el reputado jurista Sr. Díaz Cobeña.

En la capilla reservada de Belén, en la iglesia de San Sebastián, se ha celebrado esta mañana el enlace de la bella señorita Paz Antón, con el distinguido joven D. Antonio Saez y Saenz. Después de la boda se obsequió a los invitados con un espléndido almuerzo.

Canalejas ha acordado que hasta mañana viernes, a las ocho de la tarde, puedan recogerse las tarjetas para el almuerzo que en honor de dicho hombre público se celebrará en los Viveros de la Villa el sábado 14, a la una de la tarde.

Pueden adquirirse las tarjetas, como ya hemos dicho, en la Secretaría del Circolo Liberal Democrático, Mayor, 6, y en el Salón del Heraldico, Alcalá, 18.

Ayer salió con varios amigos y con el propósito de pasar un día en Aranjuez, el ministro de Obras públicas. Su objeto pudiera no ser exclusivamente el del natural esparcimiento de unas cuantas horas como en otros días, sino que bien pudiera suceder que sirviera de prolongación a ciertas miras de engrandecimiento y progreso de la agricultura nacional, buscando como campo de ensayo para estudios preliminares y provechosos cultivos, aquella tierra privilegiada, donde se producen desde los trigos de los trópicos hasta los de los climas más fríos.

Esta mañana, a las nueve, ha celebrado la Sociedad de pintores decoradores un mitin de propaganda socialista en el teatro Barbieri, con motivo del segundo aniversario de la jornada de ochos de la Sociedad obrera, terminando el acto sin que durante el mismo ocurriera ningún incidente.

El gobernador y los obreros ferroviarios. A las cinco de la tarde visitaron los obreros al gobernador, exponiéndole las peticiones que habían hecho al director de la Compañía del Mediodía y lo que éste les había contestado.

El conde de San Luis les aconsejó que no apelen para conseguir lo que desean a violencia alguna, pues de hacerlo, él sería el primero que, en cumplimiento de su obligación, tendría que intervenir a fin de evitar cualquier colisión ó acto de fuerza, que por tal causa pudiera ocurrir.

«Si ustedes—les dijo—deponen su actitud, que tiene todo el aspecto de una imposición, yo les prometo interponer mi valimiento con la Compañía a fin de que les conceda algunas mejoras a los obreros de Villanueva de las Minas.

«De persistir en declararse en huelga y en realizar determinados actos si no les conceden lo que desean, los únicos que saldrán perdiendo serán ustedes, pues obligarán a la Compañía a adoptar resoluciones que resulten definitivamente los conflictos que a cada paso se les presenten con las cuestiones obreras, cuyas resoluciones perjudicarán a ustedes por lo radicales.»

Como un obrero se lamentara de las peticiones que había tomado el conde de San Luis, éste le dijo: «Tengo la obligación de evitar cualquier acto que altere el orden, y cumpliendo con mi deber, he adoptado las medidas necesarias para garantizar la tranquilidad del pueblo de Madrid.»

«Hiciera más hablar con el director de la Compañía, y a las nueve y media espero a ustedes para enterarme del resultado de la conferencia.»

El gobernador, en cuanto salió la Comisión del Gobierno civil, se dirigió al ministerio de la Gobernación, a fin de dar cuenta al Sr. Sánchez Guerra de lo ocurrido.

RUSIA Y JAPON. ÚLTIMA HORA. RUMORES SENSACIONALES. París 12. Un telegrama de San Petersburgo dice que allí siguen circulando constantemente noticiones y rumores sensacionales, dando lugar a la escasez de noticias de origen oficial.

En el Estado Mayor existe el convencimiento de que los japoneses se preparan a atacar de frente y por el flanco derecho al general Kouropatkin, pareciendo inminente una batalla hacia el Sur de Liaoyang.

La marcha de los japoneses sobre Hait-Cheng, situado a 60 kilómetros al Sur de Liaoyang, parece indicar que el objetivo principal de los japoneses no es ahora Port-Arthur, sino el establecer la conjunción de los ejércitos mandados por los generales Kuroki y Oku, para atacar juntos al general Kouropatkin.

Se sabe que los japoneses desembarcaron por fracciones en Pitsivo, Kintcheu y Fouchou que actualmente se concentran sobre Hait-Cheng, son unos 40.000 soldados.

El general Mitchenko, que manda la vanguardia rusa destinada a mantener el contacto con las tropas acudidas por el general Kuroki, halláase realizando la concentración en Feng-Hoang-Cheng.

Las comunicaciones telegráficas para los particulares con Port-Arthur siguen sin reanudarse, y sólo funciona el telegrafo militar.

Se dice que el Consejo militar de Petersburgo, que se ha reunido bajo la presidencia del Czar, ha aconsejado al general Kouropatkin que si considera suficientes para ello los 80.000 hombres de que dispone, se ponga inmediatamente al avance del general Kuroki y tome la ofensiva, librando una gran batalla.

Todo depende, sin embargo, de la rapidez con que puedan efectuarse las operaciones los japoneses, porque los refuerzos que ha manifestado necesitar Kouropatkin para aplastar al enemigo no le llegarán lo menos hasta dentro de cinco semanas.

R. Blasco. LA PRENSA INGLESA. París 12. (Por teléfono, de Londres.) Un telegrama de San Petersburgo dice que las fuerzas rusas estacionadas en la península de Liaoyang han conseguido rebatir a los japoneses que desembarcaron en Pitsivo.

Añade el despacho que sigue corriendo con insistencia el rumor de que los rusos han obtenido una gran victoria al Sur de Liaoyang.

Continúan los periódicos de San Petersburgo dando diversas explicaciones acerca del restablecimiento de comunicaciones entre Port-Arthur y Mukden, y de la libertad de acción en que ahora se halla la escuadra rusa.

Muchos periódicos opinan que las explosiones que vio en Port-Arthur el almirante japonés Togo eran una tentativa de los rusos para volar los brulotes japoneses que obstruían el canal, y suponen que han debido conseguirlo.

El Morning Post opina que los japoneses no han tenido ni por un momento la intención de poner en riesgo a Port-Arthur, sino que su principal objetivo ha sido re-concentrar las fuerzas que van desembarcando en diferentes puntos.

LAS EXPLOSIONES DE PORT-ARTHUR. París 12. (Por teléfono, de Berlín.) El Lokalanzeiger publica un despacho de Tokio, en que asegura que las explosiones que ha visto Togo en Port-Arthur proceden de la voladura por los rusos de los brulotes que obstruían el canal.

R. Blasco-Holdzman. ACTIVIDAD JAPONESA. París 12. (Por teléfono, de Londres.) Se cree que el ejército japonés mandado por el general Kuroki no se compone sólo de las tres divisiones que se había dicho, sino de algunas más.

Se asegura que al Oeste de la embocadura del Yalu, se han efectuado grandes desembarcos, siendo Pitsivo el extremo límite.

Se ha visto a un ejército japonés pasar por el Norte del río. De todo ello se deduce que el general Kuroki dispone de unos 160.000 hombres sobre un frente de 100 kilómetros. Si los rusos hicieran resistencia en eldesfiladero Motienting, las dos alas extremas del ejército japonés se replegarían; a pesar de las montañas, envolviendo a Kouropatkin.

LOS COSACOS. NUEVOS DESEMBARCOS. París 12. (Por teléfono, de Londres.) Así como fué acogida con marcada incredulidad la serie de rumores fantásticos que ayer circularon procedentes de Petersburgo y su confirmación oficial alguna, la opinión pública en Londres admira la incursión de los cosacos en Andju, que ahora sólo han sido 200, otra vez podrán ser 2.000 y poner en sumo peligro a los japoneses.

Aunque no conseguirán estos cosacos cortar las comunicaciones al enemigo porque éste cuenta con el apoyo marítimo, siempre le obligará a dejar sin movilizar importantes fuerzas del Norte de Corea.

Muchos soldados y centenares de toneladas de municiones salen de Kobe, en cuyos arsenales se trabaja activamente día y de noche.

El corresponsal del Daily Mail, que acompaña al ejército japonés de operaciones, telegrafía a su periódico, diciéndole que después de la batalla del Yalu los japoneses enviaron al Norte todas las tropas, verificando en la embocadura del Yalu nuevos desembarcos.

R. Blasco-Harry. MOVIMIENTOS JAPONESES. París 12. Noticias de Mukden dicen que una división japonesa avanza desde Feng-Hoang-Cheng sobre el camino de Hailtcheng y otra marcha sobre Samatsi, mientras otro pequeño Cuerpo defiende el Sudeste de Feng-Hoang-Cheng, y franquea el río Dayanche.

Faltan datos precisos acerca del número de japoneses desembarcados en Pit-veo. Los rusos ocupan la bahía de Sitchao.

LA BATALLA DE ANDJU. Un despacho de Tokio dice que el ataque de los rusos a Andju duró todo el día del martes, y a la una de la tarde los japoneses recibieron refuerzos de Ping-Yang.

En la mañana del miércoles se replegaron los rusos por haber llegado nuevos refuerzos procedentes de Kasan al campo enemigo.

Los japoneses persiguieron a los rusos en dirección a Hailtcheng. En el combate tuvieron los rusos cincuenta bajas, y los japoneses cuatro muertos y seis heridos.

Este despacho asegura que los cosacos eran unos 500.

LA SITUACION EN NIU-CHUANG. París 12. Un despacho de Chéfu participa que los viajeros de un vapor procedente de Niu-Chuang desmintieron la sensacional noticia de que haya sido destruída la escuadra de Port-Arthur, añadiendo que durante la noche pasada vieron pasar frente a la plaza y a la luz de los proyectores de los fuertes, a los navios fondeados en la rada, sin señal alguna de que se pudiera presentar la escuadra japonesa.

Según estos informes, sólo quedaban en Niu-Chuang y sus alrededores unos 1.000 rusos, y en los fuertes unos 6 cañones pequeños, porque todas las demás piezas de artillería han sido enviadas a Liao-Yang.

Los habitantes de Niu-Chuang se muestran muy agradecidos a la conducta que los rusos observaron con ellos.

EN LA MANDCHURIA. París 12. Los japoneses continúan realizando desembarcos, sin ocurrir incidente notable. Se calcula que en pocos días tendrán 100.000 hombres en la Mandchuria.

R. Blasco. MERCADO DE METALES. Londres 12. Cobre, 57 libras, 38 toneladas. Plomo, 12 libras, 100 toneladas. Sostenido. Hierro, 35 libras, 86 toneladas. Estano. Plata, 27 pen., 1916 onza. Fierro.

AVISOS. BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA. AGENCIA DE MADRID. Las oficinas de esta Agencia se han trasladado a la calle de Alcalá, número 20 duplicado, planta baja y primero. Madrid 2 de mayo de 1904.

CHOCOLAT AU LAIT. JOAQUIN CIFUENTES. De venta en los principales establecimientos. Alcalá, 163 duplicado.

BURLADA. LA MEJOR DE LAS AGUAS DE MESA. Curan el estomago, hígado y riñones. 70 céntimos botella sin casco. Depósito central a cargo de D. Antonio Esnaola. Plaza del Angel, 18.—Madrid. Venta en todas las farmacias y droguerías.

LA MARAVILLA. AGUAS DE COSLADA. ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL. PURGANTE DE PRIMER ORDEN. Antibiliosas.—Antihemipáticas, antiescorofílicas.—Depurativas y antisifilíticas. Depósito Central y Oficinas en Madrid Calle Quintana, número 25. Único depositario en Madrid, D. Guillermo García, Capellanes, 1. De venta en las principales farmacias y droguerías.

